

El general Alonso Vega pasará varios días en Estados Unidos

LXII -- Núm. 19.086 -- Martes 19 de Agosto de 1952 -- Apartado 46 -- Teléfono 2015 -- 70 céntimos

S. E. el Jefe del Estado recibe en San Sebastián al presidente de Liberia

La ciudad tributó al ilustre huésped un cariñoso recibimiento



EL CAUDILLO EN LOS TOROS. San Sebastián. Su Excelencia el Jefe del Estado, con el presidente de Liberia, con sus esposas y familias, al terminar la lidia del tercer toro de la cuarta corrida de abono. (Foto Cifra)

Delicada ofrenda de la Cámara sindical de Guipúzcoa al Gaudillo

San Sebastián.—Esta mañana, en el Palacio de Aiete, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió la siguiente audiencia civil: Obispo de San Sebastián, con la Junta pro Seminarios de esta ciudad; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guipúzcoa, con el Consejo provincial de F. E. T. y de las JONS; alcalde de San Sebastián, con el Ayuntamiento en corporación; presidente de la Diputación provincial de Guipúzcoa, con la Corporación; delegado de Sindicatos con el Cabildo de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Guipúzcoa; comisión de directivos del Circuito Cultural y Ateneo Guipuzcoano; comisión de la Agrupación de Exportadores Metalúrgicos de las provincias vascas; operación "G", y comisión de la Federación Internacional de pelotaris vascos.

LEGA A SAN SEBASTIAN MR. TUBMAN

San Sebastián.—Esta tarde llegó procedente de Bilbao, el presidente de Liberia, señor Tubman con su esposa e hija y personalidades de su séquito. El viaje lo ha efectuado en coche por la costa, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, tomando contacto con los motoristas de la escolta del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, que le esperaban en el límite de la capital a las siete y media.

UN INCENDIO

Madrid.—A las cinco y media de la madrugada se declaró un incendio en el parque móvil de los Ministerios civiles de la calle de Cea Bermúdez. Ardió una pila de cajones vacíos, pero los bomberos consiguieron en pocos minutos apagar las llamas.—Cifra.

ELECTROCUTADO

Teruel.—En el pueblo de Alaña, Pedro Sancho, de 77 años de edad, su hijo Gregorio, de 36 y otros familiares fueron a segar avena a un campo de su propiedad. Advirieron que uno de los cables que conducía energía de alta tensión se había roto, pero como no había caído al suelo por sujetarse en otros cables realizaron la faena de siega debajo del mismo. Pedro Sancho lo tocó involuntariamente y pereció electrocutado. Su hijo Gregorio, que acudió en su auxilio sufrió una fuerte sacudida que le hizo de gravedad.—Cifra.

SE LE DISPARA LA ESCOPETA Y MATA A UN CONVECINO

Leon.—Al vecino de Ceveto, Honorato Gómez Cano, que se disponía a matar un perro se le disparó la escopeta alcanzando a su convecino Víctor García Gómez de 21 años, soltero, que murió instantáneamente.

Funerales por las víctimas de la catástrofe de Cádiz

Los ministros de Obras Públicas y Hacienda visitan en San Sebastián la exposición de trenes en miniatura

Lugo.—El Abad mitrado de Samos ha recibido un comunicado de la Delegación nacional de Sindicatos en el que se le anuncia que la Organización ha acordado contribuir en calidad de primera aportación para la reconstrucción de la millenaria abadía benedictina destruída por un incendio, con la cantidad de veinte mil pesetas. También ha recibido últimamente, importantes cantidades con el mismo fin, de los Gobiernos civiles de Pontevedra y Orense y de la Capitanía General de la octava región militar.—Cifra.

PALLECE UN VETERANO PERIODISTA

Palencia.—Ha fallecido en esta capital el decano de los periodistas don Alfonso Cubiolo, que recientemente celebró sus bodas de oro con la profesión, y que por la edad, estaba jubilado desde hacía dos años.

ANIVERSARIO DE LA CATASTROFE DE CADIZ

Cádiz.—Se cumple hoy el V aniversario de la catástrofe que destruyó la barriada de San Severiano, y que ocasionó centenares de víctimas y daños materiales de enorme consideración. Con este motivo se celebró, a las doce, en la Catedral Basílica, un solemne funeral en sufragio de las almas de los fallecidos. Ofició el Cabildo catedral y con asistencia del director general de Obras Hidráulicas, todas las autoridades provinciales y locales, personalidades diversas, representaciones de todas las entidades de Cádiz, el Ayuntamiento en Corporación bajo majas y numerosos fieles. En otros templos también hubo sufragio por la misma piadosa causa. El edificio del Ayuntamiento luce colgaduras con crespones negros y la bandera a media asta.—Cifra.

EXPOSICION DE TRENES EN MINIATURA

San Sebastián.—Los ministros de Hacienda y de Obras Públicas, con el subsecretario de Agricultura y el director general de Puertos, han estado esta mañana en el Ayuntamiento, para visitar la Exposición de trenes en miniatura instalada en el gran salón municipal de exposiciones.—Cifra.

PARALITICA EN PEREGRINACION

Zaragoza.—Han salido de Calatayud en peregrinación al Pilar de Zaragoza los hermanos Mercedes e Hilario Entrena. Ella es parálitica y ha estado 35 años sin salir de casa; ahora, al disponer de un cochecito de ruedas, quiere que su primera salida sea para visitar a la Virgen del Pilar en Zaragoza. Le acompaña su hermano andando. Piensan cubrir el trayecto Calatayud-Zaragoza en cinco días.

PORTERO MUERTO POR EL MONTACARGAS

Madrid.—A mediodía cuando el portero de la finca número 17 de la calle de la Salud, Andrés Sanz Sanz manipulaba en el montacargas de la casa, éste se puso inopinadamente en marcha y lo aprisionó contra la caja mandolante en el acto.—Cifra.

HERIDO POR EQUIVOCACION

Sevilla.—A última hora de la madrugada en la calle Populo, resultó herido de un tiro el aldeano Eulogio Ruiz Figueras, de 27 años de edad. Un guardia civil, al perseguir a un ladrón, le disparó un tiro al ver que se acercaba a herir a Eulogio, que fue trasladado rápidamente a la Casa de

El viernes será entregado el título de hijo adoptivo del Valle de Mena al conde de Valtellano

Madrid.—El viernes próximo se celebrarán en Villanueva de Mena solemnizados actos organizados por el alcalde del Ayuntamiento del Valle, para conmemorar el décimo quinto aniversario de la liberación de dicho Valle y la visita al mismo por el ministro de Obras Públicas, conde de Valtellano y el actual gobernador civil de Baleares, Sr. Rodríguez de Valcárcel.

También lo recibirá el actual gobernador civil de Baleares Sr. Rodríguez de Valcárcel

Los actos se ajustarán al siguiente programa: A las once, misa en la iglesia parroquial de Villanueva, aplicada en sufragio de las almas de los "caídos" en nuestra Cruzada de liberación. A las doce menos cuarto tendrá lugar en las Casas Consistoriales, el acto de entrega a los indicados señores de los títulos de hijos adoptivos del Valle. A las 14.30, banquete en la Sala de fiestas del Casino Méné, en honor de dichas personalidades. Han sido invitados a las indicadas solemnidades las autoridades de la provincia.

El viernes será entregado el título de hijo adoptivo del Valle de Mena al conde de Valtellano

También lo recibirá el actual gobernador civil de Baleares Sr. Rodríguez de Valcárcel

El viernes próximo se celebrarán en Villanueva de Mena solemnizados actos organizados por el alcalde del Ayuntamiento del Valle, para conmemorar el décimo quinto aniversario de la liberación de dicho Valle y la visita al mismo por el ministro de Obras Públicas, conde de Valtellano y el actual gobernador civil de Baleares, Sr. Rodríguez de Valcárcel.

Los actos se ajustarán al siguiente programa:

A las once, misa en la iglesia parroquial de Villanueva, aplicada en sufragio de las almas de los "caídos" en nuestra Cruzada de liberación. A las doce menos cuarto tendrá lugar en las Casas Consistoriales, el acto de entrega a los indicados señores de los títulos de hijos adoptivos del Valle. A las 14.30, banquete en la Sala de fiestas del Casino Méné, en honor de dichas personalidades. Han sido invitados a las indicadas solemnidades las autoridades de la provincia.

EL FESTIVAL TAURINO DEL COMERCIO BURGALÉS

Las bellas señoritas que presidieron el festival taurino celebrado en nuestra plaza, organizado por el Comercio burgalés, con motivo de las fiestas de San Roque. (Foto Fedé)

Las empresas con más de cien obreros tendrán que organizar cursillos de aprendizaje

Si no, deberán inscribirse a sus aprendices o aspirantes en algún Centro de formación

Madrid.—Los Ministerios de Industria y Educación Nacional han aprobado una Orden conjunta publicada recientemente en el "Boletín Oficial del Estado", en virtud de la cual las empresas industriales que tengan más de cien obreros estarán obligadas a organizar cursillos de aprendizaje para capacitar profesionalmente al personal a su servicio. El secretario provincial de Sindicatos de Madrid, don Federico Olivencia, en unas declaraciones, explica el alcance de dicha disposición por lo que a la Organización Sindical se refiere.

Dijo que las empresas comprendidas en esta disposición podrán optar entre sostener una escuela propia o inscribir a sus aprendices y aspirantes en algún centro de orientación o formación profesional dependiente del Ministerio de Educación, de la Organización Sindical o que, siendo de carácter privado, haya sido legalmente reconocido. Por ello, concretamente en Madrid, el delegado provincial, señor Fernández Cella, ha dirigido un llamamiento a todas las empresas de plantilla superior al centenar de obreros, recordándoles la existencia de la institución sindical "Virgen de la Paloma", en la que más de tres mil muchachos reciben adecuada preparación.

Homenaje al Cid Campeador

Madrid.—El Ayuntamiento de Madrid por la puerta de Jaén que se le rompió los trenos a un autobús, cuyos ocupantes, todos personajes de relieve en el mundo de la cultura, realizaban la "ruta cidiana" en homenaje a la ruta del Cid. No hubo que lamentar desgracias personales, ya que, atónitamente, el vehículo fue a parar a un rastreo.

En otro coche pudieron continuar su viaje cultural marcado con sendos actos literarios hacia Congostina, por donde pasó el Cid con sus huérfanos y donde se descubrió una lápida al poeta cidiano Gamo, y el otro, en el robleado de Robledo de Corpes, donde fueron abandonadas las hijas del Campeador por los infantes de Carrión. Intervinieron en los actos los señores de Lucas, Gamo, Gómez, Valle y el alcalde de Hita, y a ellos acudieron en masa los pueblos de Congostina, Hita, la Encina y Robledo.—Cifra.

Es condenado a morir en la horca uno de los cabecillas de los disturbios de Egipto

Suspensión de pagas a los senadores egipcios

El Cairo.—El Gobierno ha suspendido las pagas a los senadores, interpretándose la medida como una disolución virtual del Senado, dominado por el Waft. La Cámara de diputados, también de mayoría waftista fue disuelta en Marzo último. La nueva disposición parece liquidar a todo el Parlamento para un nuevo comienzo de vida parlamentaria, bajo el nuevo régimen implantado por el golpe militar. Como la Constitución prohíbe la disolución del Senado, la suspensión de las pagas a los senadores no parece tener otra finalidad que la de hacer que la Alta Cámara "perezca de muerte natural".—Efe.

CONDENA DE MUERTE

El Cairo.—El tribunal militar especial ha condenado a morir en la horca al acusado Mohamed Hamis, por su intervención en los desórdenes de Aír El Dawar, cerca de Alejandría. El tribunal le ha declarado culpable de ser uno de los organizadores de los sangrientos motines y responsable de la muerte de dos soldados en lucha.—Efe.

CONFERENCIA SIRIO-EGIPCIA

El Cairo.—Según el correspondiente en Damasco del periódico Al Ahram, el coronel Chichaqi, jefe del Estado Mayor del Ejército sirio, tiene la intención de celebrar una conferencia con el general Naguib acerca de la posibilidad de establecer una cooperación militar entre Siria y Egipto. Las autoridades sirias, agrega el correspondiente, no han querido confirmar ni desmentir la noticia.—Efe.

Se habla de conversaciones chino-rusas para facilitar un acuerdo de paz en Corea

La China comunista se incauta de dos empresas inglesas en Shanghai

Londres.—Los observadores comentan la ausencia del primer ministro soviético José Stalin, en las ceremonias de bienvenida a Moscú del primer ministro de la China roja, Chou En Laix. Parece haber pocas dudas, siempre según dichos observadores británicos, que la situación en Corea ha de ocupar un lugar destacado en las conversaciones chino-rusas. Recientemente ha habido indicios de roce entre los comunistas sobre tal problema, en el que los nortecoranos parecen inclinados a un armisticio en el que quede a salvo el prestigio, mientras los rojos chinos piden un esfuerzo general para aplastar a los aliados.—Efe.

TAMBIEN HAY INDICIOS EN TOKIO

Tokio.—Los informes de la legada a Moscú del primer ministro de la China comunista han reforzado los indicios de que quizá se esté preparando una nueva propuesta rusa para poner fin a la guerra de Corea.—Efe.

RADIO PEKIN VUELVE A ACUSAR

Tokio.—Radio Pekin ha lanzado hoy otra acusación contra los Estados Unidos sobre el reciente bombardeo intensificado de Corea del Norte, señalando el sistema de Washington para hacer fracasar el armisticio y extender la guerra.—Efe.

INCAUTACION

Londres.—La incautación por parte de la China roja de dos antiguas empresas británicas en Shanghai se considera en fuentes oficiales de Londres y por los observadores de Extremo Oriente como "un puñetazo al Gobierno inglés que desea mantener los lazos tradicionales comerciales con China. Se cree que la incautación es una represalia contra la reciente decisión del Consejo privado británico que concedió 40 aparatos de transporte aéreo que se hallaban en Hongkong, a la Civil Air Transport Company, que es de propiedad norteamericana. Pekin había sostenido que los aviones en cuestión eran de propiedad de la China roja.—Efe.

PROVINCIAS CHINAS VAN PASANDO AL CONTROL SOVIETICO

Nueva York.—Según un editorial del "New York Times", las provincias extremas chinas de Sinkiang, Mongolia interior y Tibet, van perdiendo el control de Pekin y pasando cada vez más a estar bajo el dominio soviético.

ACTIVIDADES DE LOS GUERRILLEROS COMUNISTAS

Seul.—Bajo una lluvia cegadora, precursora del anunciado tifón, los combatientes aliados y comunistas trabajan febrilmente en la consolidación de sus refugios.

Esmirna, elegida como sede del mando del Sureste europeo

El cuartel general aéreo interino será establecido en Salónica (Grecia)

París.—El Cuartel General Supremo aliado (Shape) ha anunciado que Esmirna (Turquía) ha sido elegida sede del mando del Sureste de Europa.

También se anuncia que el cuartel general aéreo interino de la zona oriental del Mediterráneo será establecido en Salónica (Grecia). Mas tarde se establecerá un Cuartel General aéreo cerca de Esmirna, al Sur de los Dardanelos, por donde habrían de pasar los submarinos rusos para entrar en el Mediterráneo.

No se ha dado fecha específica para el establecimiento del Cuartel General de Esmirna. Sin embargo, las autoridades han manifestado que el "pequeño Shape de Esmirna, para el mando de las fuerzas de tierra griegas y turcas, se establecerá tan pronto como sea posible, después de la llegada del general Weillard G. Wymans, que dirigirá la operación.—Efe.

RIGWAVI, EN FRANCFORT. — El general Matthew Rigway, comandante en jefe de las fuerzas del Pacto del Atlántico, ha llegado hoy a Frankfurt acompañado del senador republicano Wayne Morse y del senador demócrata Russell B. Long.—Efe.



LA BODA DE EDEN. Londres. El elegante ministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Eden, fotografiado con su nueva esposa, Miss Clarissa Churchill, sobrina del Primer ministro inglés, con la que acaba de contraer matrimonio. (Foto Cifra)

Sequía y calor en Canadá y EE. UU.

Dallas (Texas).—La ola de calor entra en su tercera semana y es la más intensa que se recuerda en muchos años. Cinco personas han muerto y muchas más han sido hospitalizadas. Las cosechas han sufrido grandes daños, por la combinación de altas temperaturas y escasa lluvia. Las industrias más afectadas en Texas por el calor y la sequía son las del ganado y la leche.—Efe.

TERRIBLE CALOR EN LA COLOMBIA BRITANICA

Vancouver.—Continuaron los incendios forestales en Colombia británica donde se cuentan ya 25 días sin llover. En el presente año se han declarado en la provincia 1.227 incendios y se han gastado para combatirlos 275.000 dólares. No se prevén lluvias que podrían aliviar la situación.—Efe.

En Burgos se celebrará una Exposición provincial de Artesanía del 1 al 17 del próximo Diciembre

Madrid.—Ante el anuncio de la celebración en la capital de España, en la Primavera próxima, de la I. Exposición Internacional de Artesanía, van presentados certámenes que se celebrarán en diversas provincias, con el fin de seleccionar los objetos que han de concurrir a dicha exposición. En Segovia, Burgos, Vitoria, San Sebastián y Bilbao se celebrarán certámenes del 1 al 17 de Diciembre.

Fallece el pintor Pascual de Ayala

Madrid.—Han salido, en avión, con dirección a Rio de Janeiro los fisiólogos españoles, que invitados especialmente para tomar parte en las tareas del Congreso Internacional contra la tuberculosis, que se celebrará durante los días 24 al 30 del presente mes.—Cifra.

Marchó a Colombia para decorar sus templos

Cali (Colombia).—Ha fallecido de un ataque cardíaco el pintor español Pascual de Ayala Galán, de 49 años de edad, que había llegado a Cali procedente de España hace unos ocho meses, para realizar trabajos de decoración artística en los templos de esta ciudad. Estaba casado con doña María Moya Redondo, llegada aquí hace dos meses.—Efe.

ESTE año, el comercio burgales ha celebrado sus fiestas, que, indudablemente, están llamadas a adquirir carta de naturaleza entre los festejos veraniegos de nuestra ciudad.

En efecto, todos los burgaleses han acogido con viva simpatía ese programa, desarrollado en tres días, que, si acaso, han tenido como única contrapartida la de que son muchas jornadas seguidas las en que ha permanecido cerrado el comercio, pero que, de todos modos, presentaron la novedad, en extremo agradable, de recordar viejos tiempos con ingenuas diversiones populares.

Si, digámoslo, festejos para chicos y grandes, festejos gratuitos y eminentemente populares, han sido estos que el comercio burgales preparó. Con su cine al aire libre, sus fuegos

Ayer

de artificio, sus regalos para las criaturitas, nos han hecho evocar aquellos otros programas en que presidía las fiestas de San Pedro, junto a las tradicionales corridas de toros, una multitud de espectáculos públicos en plena calle, totalmente gratis y dotados de una variedad y un bullicio contagioso, que impregnaban toda la ciudad.

Bien, muy bien, por esos comerciantes organizadores de esa conmemoración inaugurada este año y que, como decimos, debe adquirir carta de naturaleza entre nosotros en años sucesivos. Plausible su iniciativa y brillante su desarrollo.

Y hagamos votos por que, ese entusiasmo inicial que tan bellos frutos ha dado, se acrecienta en el futuro, para que alcancen, si cabe, mayores dimensiones...-B. I.

ACQUAVIDA BURGALISA

Conferencias de los profesores Stampa Bravo y Arias Ramos en los cursos suarecianos

El doctor Páramo habló del Consulado de Burgos

A las ocho menos cuarto del sábado último y en el salón de Estrado de la Excm. Diputación Provincial, con asistencia de autoridades, representaciones, ilustres personalidades de la vida intelectual burgalesa, académicos y distinguidos invitados, pronunció su anunciada conferencia el doctor don José María Stampa, profesor adjunto de Derecho Penal en la Universidad de Valladolid. Hizo la presentación del orador el profesor Arias Ramos.

Tras unas consideraciones generales sobre el tema objeto de la disertación, "La concepción católica del preventivismo penal", el conferenciante afirmó que el pensamiento católico ha armonizado siempre el carácter expiatorio o retributivo de la pena con la finalidad de prevenir futuros delitos que es inherente a su propia naturaleza. Lo demuestra con abundantes testimonios de nuestros teólogos y los juristas de los siglos XVI al XVIII.

"Esta armonía —continuó el conferenciante— sufrió un duro golpe al irrupir las escuelas penales, (escuela clásica y escuela positiva), en la ciencia de los delitos y de las penas, siendo frecuente que, a partir de tal momento, se haya venido afirmando que los penalistas católicos concebían la pena con carácter exclusivamente expiatorio. Para demostrar la falsedad de esta creencia el profesor Stampa pasó revista a las conclusiones aprobadas en el Congreso de Juristas católicos Italianos, celebrado en Roma en 1950 y de las cuales hizo un minucioso análisis.

Terminó diciendo que el delictivismo viene tratado, en todos los casos, sea o no imputable, como criatura de Dios.

Celurosos aplausos premiarón la magnífica conferencia del doctor Stampa que fue muy felicitado.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOCRATICO.—Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Asunción Gil Gómez, María Asunción Martínez Torres y María Beatriz Rey Ruiz.

Fallecidos: María Trinidad Malabrada Madrigal, de Burgos, dos meses, Barriada Vague num. 48.

Lara
MUEBLES-TAPICERIA
TELÉFONO 1322

al puente de Santa María, encontró ayer tarde un extraño artefacto y cuando se disponía a cogerlo, hizo explosión, causándole herida contusa a colgajo en el dedo índice de la mano izquierda, herida contusa en el dedo pulgar izquierdo, erosión en el hombro derecho y pequeñas erosiones en diversos puntos de la cara, de carácter menos grave.

Fue trasladado a la Casa de Socorro y después de curado en este Centro, hospitalizado en el Provincial.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro: A las ocho de la mañana, 689,0; a las dos de la tarde, 687,5; a las siete de la tarde, 684,0.

Temperaturas: Máxima, 27,2 grados a las 16 horas; mínima, 12 grados a las 6 horas.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S-14,4 kilómetros; a las siete de la tarde, W-21,6 kilómetros.

Recorrido, 227,3 kilómetros.

DECLARACION.—En el anuncio oficial del Parque Regional General de Intendencia de Burgos, que publicamos en nuestro número del pasado domingo y referente a la adquisición por gestión directa de diversos artículos que necesita dicho Parque, se hizo constar, por error, involuntario, que los oferentes quedaban obligados a depositar en la Caja del Parque o Caja General de Depósitos de Hacienda, el 25 por 100 del importe de sus ofrecimientos, como fianza preventiva, cuando en realidad sólo están obligados a depositar el 2 por ciento de dicho importe.

CHOQUE DE UNA CAMIONETA.—Noticias recibidas de Villazana de Mena dan cuenta de que a últimas horas del sábado último y en el kilómetro 36 de la carretera de Bilbao a Reinos, punto donde está encavado el peso a nivel del ferrocarril de La Roble, chocó contra las barreras la camioneta matricula BIL-10746 conducida por su propietario don Fidel Alonso Alonso, de 27 años, vecino de Bilbao.

El accidente se produjo al romperse los frenos del vehículo, resultando heridos de poca importancia el chófer y su esposa y el padre que le acompañaban, Antonio Alonso Fernández de 65 y Felis Ortiz Zárate, de 31. En otro camión fueron trasladados a Bilbao ya que la camioneta sufrió bastantes desperfectos así como las barreras que fueron arrancadas de su sitio.

JUGANDO CON UN TRILLO SE FRACTURA LA TIBIA DERECHA.—A últimas horas de la tarde y cuando jugaba con un trillo en el barrio de Villabro la niña Reimunda Alonso Ruiz, de cuatro años, se produjo la fractura completa de tibia de la pierna derecha.

Después de curada en la Casa de Socorro ingresó en el clínica del doctor Arias.

ASISTENCIAS EN EL PUESTO DE SOCORRO DE FUENTES BLANCAS.—El puesto de socorro instalado por la Brigada sanitaria de la Cruz Roja de Burgos en Fuentes Blancas viene prestando diversas asistencias por accidentados registrados en aquellos parajes o sus inmediaciones. La mayoría corresponden a caídas y accidentes ciclistas, por fortuna de carácter leve.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 254 y premiado con cinco pesetas, los números terminados en 54.

HERIDO POR EXPLOSION DE UN ARTIFACTO.—El joven Angel Miguel Jimenez, de 16 años, natural de Bilbao y alumno de los estudios de Reforma de esta ciudad, que se encontraba en las márgenes del río Artanzon, junto

AVICULTORES/ GANADEROS

Productos RUVEL para granja
HARINAS DE PESCADO
de carne, higo y alfalfa
RUVELPEX Aceite hussado bacalao
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO
Representante:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 23, 2. - BURGOS

"PELUQUERAS" "PELUQUEROS"

Ondulación permanente "HERY" COLOMER LTDA, les invita a ustedes y dependencia de Burgos, y su Provincia, en general a la magna demostración que tendrá lugar el día 20, de ocho a once de la noche, en la Sala de Fiestas del CLUB CICLISTA BURGALIS, calle General Mola número 10, corriendo a cargo de nuestro demostrador internacional.

Nos veremos complicados con su asistencia.

Agente de ventas en Burgos, Alejandro Güemes, Plaza del Rey San Fernando, 10. Teléfono, 3106.

LABRADORES, con esta fecha he desembarcado un vagón de bueyes y vacas tudancas de Torrelavega. Para tratar en casa Julio Ojeda, Barrio de Huelgas.

VACA de leche con choto se venden en Villimar, Toribio Andino.

HUESPEDES

CEDO habitación con desayuno, a cocina, Avellaneda, 9, 3.ª, derecha.

CEDO habitación derecha con baño, en el segundo piso, de diez a once azumbres de leche por semana de San Andrés. Para tratar en casa Julio Ojeda, Barrio de Huelgas, con Desiderio Gutiérrez.

REGAD con motores-bombas económicas, garantía, de "Central Agrícola", Frente Estación Automóviles.

VENDO par de novillos de 4 años a elegir entre dos parejas Gregorio Sarrate, C/ores del Páramo.

SE VENDE o arrienda una trilladora Ajuza con motor Gister 20 H. P. con elevador y lanzapaja. Informes Gestoría Sanz, Burgos.

PERDIDA de un reloj de señora, marca "Cirus", el sábado pasado, desde el puente Besón al Espolón. Se gratificará. Informes en esta Administración.

PERDIDA pérdida de un mes color marrón claro, en la Quinta, Grallacere, Teléfono 2475.

TRASPASOS

EN BUENA zona, con mucha y buena clientela, la traspaso bar-comestibles, con vivienda, piso, cobardilla, gallinero, huerto, pajarera, buenas instalaciones. Informes en esta Administración.

FOR ausencia se traspasa tienda de comestibles, Razon C. Selas num. 10.

VARIOS

IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria, 13. Teléfono 2015.

FOTOGRAFICOS: Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Vitoria, 13. Teléfono 2015.

Se creará en Burgos "El Hogar de la Falange"

Así lo acordó ayer el Consejo provincial, que además decidió hacer efectivo el apoyo a numerosos pueblos, para ejecución de diversas obras

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL (F. T. y de las JONS).—Bajo la presidencia del jefe provincial, camarada Jesús Posada Cacho, celebró sesión el Consejo provincial, stando cuenta en primer lugar, del entusiasmo con que se conmemoró en toda la provincia la fecha del "18 de Julio", puesto de manifiesto en todos los actos celebrados con dicho motivo, muy especialmente en las inauguraciones de obras que tuvieron lugar los días 17, 18, 19 y 20 del citado mes.

El jefe provincial manifiesta que pasado este mes, que se ha dedicado principalmente al estudio y clasificación de las peticiones de los pueblos de la provincia, han quedado aprobados y se procederá en breve plazo a hacer efectivo el apoyo que tienen solicitado los pueblos de Abajas de Bureba, Castil de Lences, La Molina, Cobos, Medina de la Dehesa, Hinojar del Rey, Barrios de Colina, Rio Losa, La Puebla de Arganzón, Saldaña de Burgos, Junta Traslaloma (Castrobarto), Barceña, Fuentespedra, Sasamón, Puenteobra, Rabanera del Pinar, Aledo, Robredo de las Puentes, Arroyo y Montijo de San Miguel, todo ello en proporción a las muchas peticiones y a las disponibilidades de la Obra Social del Movimiento.

El delegado provincial del Frente de Juventudes solicitó que se reuniera la Comisión de Enseñanza para tratar de las becas para el próximo curso, lo que se acuerda, como asimismo

mo el que forme parte de dicha Comisión el lugarteniente provincial de la Guardia de Franco.

El secretario del Consejo, dio cuenta de las actas recibidas de los Consejos locales, resolviéndose todas las incidencias presentadas.

A continuación, el Consejo acordó crear en Burgos "El Hogar de la Falange", al que podrán acogerse todos los camaradas de la capital y provincia.

Seguidamente, el Consejo se ocupó nuevamente del problema planteado en el pueblo de Arjia, acordándose continuar las gestiones hasta lograr una resolución favorable al mismo.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Los camaradas de la capital y provincia.

Seguidamente, el Consejo se ocupó nuevamente del problema planteado en el pueblo de Arjia, acordándose continuar las gestiones hasta lograr una resolución favorable al mismo.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

AVENIDA

Su coche a punto

Equipado con Batería AUTOBAT suministrada y garantizada por el Agente AUTOBAT más cercano

AUTOBAT

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

AVENIDA.—"La conquista de un reino" (2) y "Viendo el pasado" (3)

CALATRAVAS.—"Allá en el rancho grande" (4) y "El halcón y la flecha" (3)

COLISEO.—"La hora radiante" (4) y "Cuando ellas se encuentran" (3)

GRAN TEATRO.—"Devuélveme a mi señora" (4). Obra de teatro.

REX.—"Doble boda" (3) y "Conjura en Florencia" (3).

VINOS PICADOS

SE COMPRAN, PARA QUEMAR. - FABRICA DE ALCOHOLES DAVILA VILLALOBOS, S. L. ESTACION, 1 VALLADOLID

UNA IDEA... UNA REALIDAD

Dobles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN CALERA, 3 BURGOS

GUIA FACULTATIVA

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª Tel. 1446

Federico Gascón

MEDICO DENTISTA

Sanander 19, 3.ª. Dcha. Tel. 8432

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.ª - Teléfono 1667

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª - Teléfono 1591

DR. MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz 12, 1.ª - Telef. 1539

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Puebla, 2.ª - Teléfono 2231 Cruz Roja - RAYOS X

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones

Clujgia general Rayos X

Calera, 13

M. A. Ruiz de Temiño

DENTISTA

San Juan, 3, B.ª

G. BAÑUELOS

OCULISTA

DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO

PLAZA MAYOR, 2 TELÉFONO 1306

ICUTIERREZ MANZANEDO

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista Diplomado

Madrid, 1, 1.ª Teléfono 2775

MANUEL MEDRANO CAMARA

MEDICINA GENERAL

Consulta de 2 a 4

Paloma, 35

RICARDO CURVA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Vitoria 17, 1.ª dcha. - Teléfono 1721

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

ARRIENDOS

ARRIENDO local cualquier negocio. Pisos 25.

AUTOMÓVILES Y ACCESORIOS

VENDO "Lube" 125 a toda prueba. Catzados Mariscal.

VENDO "Lube" toda prueba. Hermanos Fuente. Santa Cruz 22.

VENDO camion G. M. C. carga 5.000 kilos, seis ruedas, Infines, Garaje "La Bombilla", calle Madrid.

VENDO caja cambios de camion. Garaje Cuevas, carretera Madrid 87.

VENDO Chevrolet Mast. S. P., impecable, toda prueba o cambio coche pequeño. Garaje Central.

MOTO "Soriani" vntado. Impecable. Lain Calvo 17, tercero.

SE VENDE moto "Montesa" de 1 H. P. en Ordeón. Nemesiano.

VENDO barnizismo coche grande S. P. espaldas condiciones. Agencia Espino.

COLOCACIONES

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Concepción 21, tercero, derecha.

NECESITASE taquimecanógrafa rápida. Razon Miranda 3, segundo.

IMPORTANTES fabrica estropajos necesita agentes bien relacionados. Escribir a Pello-Estropajos, Cieza (Murcia).

NECESITO muchacha. La Casura, La Castellana.

AVICLA Alcantilla (custodia, crianza de gallineros-tenía, para explotación, necesaria responsable, preferible funcionario, todas las capitales y pueblos. Espléndida comisión. Escribir inmediatamente Sr. Lucrecia, Alcalá 143, tercero, Madrid.

SE NECESITA un obrero o criado de labranza en el Monte de la Abadesa. Informar a Marcos Giménez.

SE NECESITA cocinera. Concepción 21, segundo izquierda.

NECESITO asistente. Barriada Fuente Nueva, Ca. sa la Vega 4.

SE NECESITA pastor en Tardajos Areliaño Vencisco.

AVICULTORES: Se venden piosos avícolas todas clases en Casa de Cardenal, Santander número 2.

SE VENDE tartana 6 plazas, descubierta, impecable estado. Señor Rodríguez, Plaza Santo Domingo, 7, Carnicería.

VENDO báscula puente 4.000 kilos. Chalarreña Fuentes, Santa Cruz 24.

COMPRARIA telares seda, buen uso, legalizados, no artesanos. Dirigirse Aparatos Correos 246, Valencia.

SE VENDE herramienta completa taller herrería. Tratar con Martín San Juan, Pedro Ruiz 15, Briviesca.

TUBOS de cemento, de uralla y de grés. San Pedro y San Felices, 12, Puente Careaga, Burgos.

CARBON de fragua, galletilla, lavado formicida. Camino la Plata 1.

BERNABE, Miranda 23.

VENDO sealar de esquina completa urbanización o cambiaria por piso libre.

SIERRAS cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat", Comercial Distribuidora de Magallana, San Pablo, 13.

VINOS, aceites, maquinaria moderna, peric. Últimos modelos, Marro del Rezojo, los Ingenieros. Logroño.

VENDO codaza de molino en hornillos del Camino Luis Guerra.

SE VENDE coche nuevo, barato. Peñaña Urrea, Plaza Mayor.

VENDO Historia Universal Castu, sillería antigua. Conde Lozano 13, c/ario, centro.

VENDO máquina Singer industrial. San Pedro Cardia 48, primero.

VENDO coche niño, económico. Camino la Plata 1, segundo.

BERNABE, Miranda 23.

VENDO sealar de esquina completa urbanización o cambiaria por piso libre.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Por Luis SANZ BURATA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La vida de un cuervo preocupa en Canarias

Las Palmas.—El cuervo que habla del poblado de Tingun, en la isla de Lanzarote, noticia divulgada recientemente por la Prensa, ha estado a punto de perecer. Se corrió estos días el rumor de que el cuervo, ya famoso en Canarias, había fallecido, pero realizadas las aclaraciones oportunas resulta que el ave vive, aunque estuvo a punto de morir al ser alcanzado por la pata de un caballo. El animal luchó unos días entre la vida y la muerte y su dueño, el campesino señor Curvelo, le prodigo toda clase de cuidados, gracias a los cuales el cuervo salió adelante. Cuenta Juan Curvelo que el ave al ser alcanzado por el caballo, repitió las frases de "padre!" "¡ven acá!" con una energía y claridad como nunca. Es probable que el señor Curvelo aproveche las fiestas nacionales para exhibir al público al "inteligente" cuervo.

Cae un coche por un precipicio y resultan dos personas muertas

Incendio de siete casas en un pueblo zaragozano

Arenas de San Pedro.—Dos personas han resultado muertas y otra gravemente heridas cuando en la madrugada última el automóvil SE-15974 a la salida de Mombeltrán, pueblo que se halla en fiestas, se precipitó por el



punto que existe en el kilómetro 64.260 de la carretera de Avila a Talavera de la Reina y fue a caer al fondo de un precipicio de diez a quince metros de altura. Murió en el acto el conductor del vehículo Emilio Sánchez Izquierdo, y poco después falleció en el hospital de dicho pueblo otro de los ocupantes Arturo Ferrera Rodríguez. Un hermanito de este último, Rafael, sufrió heridas de gravedad. Los tres, que son vecinos de Talavera de la Reina, regresaban a sus casas tras haber pasado unas horas en las fiestas.—Cifra.

INCENDIO EN SIETE CASAS

Zaragoza.—Comunican de la localidad de Pedrola que, provocado por una caraca disparada con motivo de las fiestas que allí se celebran, se produjo un incendio en el pajaro de un edificio de la calle de Velasco. El fuerte viento reinante avivó el fuego que prendió rápidamente en el techo y se propagó a otros siete edificios. Después de muchas horas de trabajo se consiguió sofocarlo. Las pérdidas se calculan en cerca de medio millón de pesetas.—Cifra.

JOVEN AHOGADO EN EL JARAMA

Madrid.—Cuando se bañaba en el río Jarama, al lado de la presa de San Fernando, se ahogó un muchacho de unos veinte años de edad, que aun no ha podido ser identificado. El joven fue arrastrado por la corriente, pero el cadáver ha sido extraído por el servicio de bomberos, después de tres largas horas de trabajos.—Cifra.

ANCIANA SEPULTADA

Orense.—En el pueblo de Castro de Beiro, una casa que amenazaba ruina desde hace tiempo y en la que vivía únicamente la anciana indigente Carmen Quintas Pulido, de unos 80 años de edad, se derrumbó, quedando sepultada su única inquilina. El cuerpo de la infortunada anciana pudo ser extraído cuando éste era ya cadáver.—Cifra.

Todas las niñas listas deben tomar parte en el bonito concurso que organizan las juventudes de la S. F. de Falange en su emisión del jueves a las tres. Podrán ganar una muñeca preciosa que ofrecen como premio.

Estampa de devoción por Burgos

En el Boletín informativo de la "Mesa de Burgos", número extraordinario correspondiente a los meses de Junio y Julio del año en curso, aparece una crónica en extremo interesante de la brillante pluma de la ilustre dama doña Mercedes Ordoñez de Acuña, una andaluza castellanizada.

"Obras son amores y no vanas razones" dice el sentir popular. Y doña Mercedes de Acuña ha demostrado y demuestra su devoción por Burgos con hechos reales que encierran el más puro valor espiritual. Ahí están primeramente el "Refugio Nacional", después, iniciación suya, y apoyándose en esta obra misericordiosa, ahí están sus trabajos, inteligentes, incansables que culminan en la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a nuestra ciudad y posteriormente ahí está su magnífico escrito, recogiendo el anhelo de las mujeres burgalesas y presentado al Caudillo en solicitud del título de Muy Beneficente que en el escudo de Burgos pregona la generosidad hidalga de las tierras del Cid.

Dicho escrito, enarbezado y avalorado por la firma de la egregia esposa del Jefe del Estado, se dará a conocer oportunamente, en el día que Burgos se honre con la visita de tan ilustre dama declarada por acuerdo de nuestro Excmo. Ayuntamiento, "Noble dama de la Cabeza de Castilla y como tal, Burgalesa de Honor".

En la crónica inserta en el Boletín extraordinario de la "Mesa de Burgos", doña Mercedes de Acuña dedica cariñosos elogios a nuestra colaboradora doña María Cruz Ebró con motivo de la reciente publicación de "Memorias de una burgalesa". Obra —dice— que debe figurar en la biblioteca de todos los buenos burgaleses que honrando a su paisana se honran con adquirirlo. Dedicada también la señora de Acuña fervorosa frases a la "Mesa de Burgos", y a su digno presidente, don Emilio R. Tarduchy.

Don Emilio R. Tarduchy no ha nacido en Burgos, pero es burgalés, porque como dice muy acertadamente Mercedes Acuña: "burgalés es el que alza el escudo de Castilla, el que lo enaltece, el que lo glorifica; el que pone al servicio de un pueblo su trabajo, sus afanes y sus sacrificios, con muchas más amarguras que satisfacciones". Y la Casa Regional de la Cabeza de Castilla en Madrid, el Hogar de Burgos se debe al dinamismo y al esfuerzo de su presidente, ilustre señor don Emilio R. Tarduchy, coronel de Infantería y procurador en Cortes.

Van también estas líneas —agrega doña Mercedes Acuña— como un ramo de flores para la mujer de Tarduchy, Soledad Puente, nacida en Burgos. Y de Burgos son también sus hijos, tres de los cuales fueron asesinados por la horca de los sin Dios y los sin Patria. Doña Mercedes Acuña termina su interesante crónica con un rasgo muy femenino y de extrema simpatía. "En esta estampa mía de devoción por Burgos —escribe— van mi recuerdo y mi ternura para todos los burgaleses...". A tan gentil delicadeza, nosotros, los burgaleses, correspondemos depositando nuestra gratitud emocionada a los pies de quien por su inteligencia y gran corazón, ha ganado, en buena lid, el título de burgalesa con el que nuestro Excmo. Ayuntamiento saluda a doña Mercedes Acuña, al darle la bienvenida.

Devastadores incendios forestales en Francia

Tormentas y vientos huracanados sobre tres Estados norteamericanos

Niza.—El gran fuego forestal que se considera el peor en 30 años parece estar dominado esta mañana. Varias personas han sido hospitalizadas con quemaduras. Las llamas provocaron la explosión de bombas de mano en pequeños depósitos de municiones y amenazaron los arrabales de Vallauris, famoso centro de cerámica de la Riviera. El incendio evolucionó ayer mañana. Varias familias evacuaron sus casas y algunas viviendas quedaron carbonizadas, sin que haya podido salvarse nada de su contenido.

por una inundación subterránea, el pudo salvarse manteniéndose durante 24 horas en tremendo esfuerzo, la boca fuera del agua.—Efe. VICIENTAS TORMENTAS AZOTAN VARIOS ESTADOS NORTEAMERICANOS. Kansas City.—Tormentas y vientos huracanados han azotado anoche y esta mañana los Estados de Misuri, Kansas y Oklahoma. Resultó muerto el piloto de un avión a reacción, un F-80 que fue partido en dos por un rayo.—Efe.

Cerca de Tolón se registra un fuego forestal en la isla Verde. No se registran víctimas. Otro incendio, al bosque se ha declarado cerca de Nimes, causando daños por varios millones de dólares.

En Corcega un fuego en los bosques cercanos a Bastia amenaza el pueblo de Sueria.—Efe. MUERTE DE UNA SENORITA AVIADORA.

Amentouca (Francia).—Un planeador pilotado por una joven francesa, la señorita Jeanne Taron, se ha estrellado cerca de aquí. La aviadora ha muerto en el hospital, a consecuencia de las graves lesiones sufridas en el accidente.—Efe.

EL DOCTOR MAIRET, A SALVO. Cueva de Pierre Saint Martin.—El doctor Mairet la última de las personas que quedaba con vida en la gigantesca cueva y que quiso explorar la expedición Cosyns, ha sido izado felizmente a la superficie, donde lo esperaba su esposa.

El doctor Mairet que permaneció seis días en la cueva, fue el único sobreviviente de otra expedición científica; hace dos años, en la que sus seis compañeros perecieron ahogados.

Cuatro pajaros destruidos por un incendio en Castil de Peones

El gobernador civil felicitó a los bomberos de Briviesca y Burgos

Alrededor de las nueve de la noche de ayer se declaró un incendio en el pueblo de Castil de Peones, situado a nueve kilómetros de Briviesca y que provocó la consiguiente alarma en aquella localidad ante el incremento que tomaron las llamas, cuyos devastadores efectos se centraron en un bloque de cuatro pajaros propiedad de labradores de Castil de Peones. Por encontrarse esas edificaciones próximas a otras viviendas, se tomaron las debidas precauciones, tanto por fuerzas de la Guardia civil como por los propios vecinos. Las autoridades recabaron ayuda de los bomberos de Briviesca y de los de Burgos, dando conocimiento del suceso al gobernador civil que, sin pérdida de tiempo y acompañado del delegado de información señor Mena, acudió a Castil de Peones para comprobar sobre el terreno la magnitud del siniestro y tomar las medidas pertinentes. Por fortuna, la rápida intervención de los ciudadanos servicios de incendios de Briviesca y Burgos, —este último a las órdenes del aparador municipal señor García Oliva—, impidió que el fuego causara mayores estragos y se extendiera a las demás viviendas, pudiéndose, asimismo, salvar los productos almacenados en los pajares, animales y enseres de labranza. Únicamente hay que lamentar, aparte la pérdida de los cuatro pajaros ahogados que quedaron destruidos por el incendio, la quema de una partida de veres. El gobernador civil felicitó efusivamente a los bomberos que participaron en los trabajos de extinción, elogiando el celo desplegado por la Guardia Civil del puesto de Briviesca y el de las autoridades locales y comarcas así como el civismo de los vecinos que también aportaron su esfuerzo personal para evitar una auténtica catástrofe. De momento, se desconocen las causas del siniestro.

Un holandés va a reclamar la propiedad de Manhattan

Se ha lanzado al mercado una mezcla de huevo semi-incubado y alcohol, que devuelve a las personas de edad las energías de la juventud

Vida económica nacional

El problema del combustible doméstico

Wiesbaden (Zona norteamericana de Alemania).—Un arguado mozo de hotel Robert Fischer, de 65 años de edad, anuncia que va a reclamar judicialmente sus derechos de propiedad sobre la isla de Manhattan, a sierto de la parte principal de Nueva York, ya que él es el último descendiente de los holandeses que compraron la isla a los indios por un barril de ron y unos adornos de bisutería. Fischer calcula en veinte millones de dólares el valor de Manhattan y dice que si gana el pleito se irá a vivir el Empire State Building. Afirma que no es ambicioso y que no reclama sino lo suyo.—Efe. UN INCENDIO SFCADO CON SIDRA. Quimper (Francia).—Por no disponer los bomberos de agua para sofocar un incendio en una granja de Arzank, se han tenido que extinguir las llamas con sidra, de la que se han empapados mil galones.—Efe. FREDDIE MILLS BOXEA CON UN CAPELLAN. Princeton (Inglaterra).—El ex campeón de boxeo Freddie Mills ha librado, un combate en la prisión de Darroir con el capellán de la misma, el reverendo Rees, a beneficio del Banco Nacional de la Sangre. El precio para asistir a la exhibición, los presos era una pinta del precioso líquido. Se recogieron 600 y Freddie declaró después del encuentro que su héroe antagonista "hubo de ser tiempo atrás un magnífico "amateur". UNA MEZCLA DE HUEVO SEMI-INCUBADO Y ALCOHOL DEVUELVE LAS ENERGIAS A LOS VIEJOS. Bonn.—Una casa alemana ha lanzado al mercado una mezcla de agradable sabor, constituida por un 80 por ciento de huevo semi-incubado, y un 20 por ciento de alcohol.

que tiene —afirma— la virtud de devolver a las personas de edad todas las energías de la juventud, tanto intelectuales como físicas, e incluso el pelo de los calvos. Deben ingerirse tres litros del producto al día para que surta los efectos apetecidos.—Efe.

Es corriente que en todas las partes del mundo exista una corriente de desplazamientos en cuanto hace referencia a los combustibles de uso doméstico. A medida que la casa moderna va perdiendo su sentido patriarcal de los tiempos antiguos, el signo de la velocidad y de la presteza en los servicios se antepone al signo tradicional de lo seguro y de lo estable. Dice, que es el confort y la facilidad lo que priva, pero a nosotros nos parece que es el signo de la rapidez, de la presteza, de la velocidad, el que se impone. Y de esta guisa tenemos que al carbón le ha ido sustituyendo la utilización del gas. Y al gas le van eliminando la electricidad. Claro que en todos los países no se produce la transición con la misma velocidad, mas hay que tener en cuenta, el nuestro país sobre todo, que el gas está resultando al usuario mucho más barato que el carbón. Pero probablemente porque el gas está vendiéndose más barato de lo que debía venderse. La electricidad vence a todos, por la misma razón. Por su baratura.

Es decir, que está agudizándose el proceso de extensión de la utilización de la electricidad en los hogares, en virtud de la carestía del carbón y hasta de la misma carestía de la utilización del gas, desfasamiento que se encuentra producido por el precio excesivamente barato a que se vende la electricidad, desfasamiento que, algún día habrá que reducir, llevándole a sus líneas normales y lógicas, considerando lo que podríamos denominar valores de esta serie de factores energéticos. Precisamente en estos momentos en que tratamos este tema, está surgiendo en nuestra economía doméstica la posibilidad de utilización de otro factor término nuevo. Nos referimos al gas butano. La enorme producción de refinados del petróleo que está consiguiendo la refinera de Escobrerías que ya en estos momentos está produciendo un 80 por ciento del consumo nacional de derivados del petróleo, lleva en sí la incorporación al mercado nacional de elementos térmicos de un nuevo producto. Nos referimos al gas butano, uno de los veintitantos productos que la refinación del petróleo crudo lleva consigo y que en estos momentos se está lanzando a la atmósfera,

pura pérdida. Parece ser que esta factoría de destilación de petróleos producirá anualmente no menos de 19.000 toneladas de estos gases, que representa una cantidad enorme de carbón, de gas de alumbrado o de electricidad, lo que hace pensar en la conveniencia de organizar la distribución en el mercado de estos gases que pueden ser utilizados de una manera utilísima y práctica, produciendo un ahorro de considerable importancia de carbón, de gas y de electricidad, de cuyas cosas más bien andamos escasos. Los elementos directivos de la Refinería de Escobrerías, están haciendo estudios para ver de organizar el mercado. El éxito será con ellos cuando sepan montar la organización que ya en otros países funciona magníficamente. En Francia, por ejemplo, se hace la distribución de gas butano a base de botellas metálicas en las que los 10,5 kilos de gas pasan, pesan en total, 33 kilos. Estas botellas se aplican a través de una manguera a las cocinas y produce un servicio de gas tan cómodo y barato como el del gas del alumbrado, o más barato todavía, considerando que este gas, por su limpieza, puede hacer la competencia a los otros combustibles domésticos y en consecuencia, ha de ser más barato que ellos.

Entre los triunfos novileriles destacaron los obtenidos por César Girón en Barcelona; Manolo Chacarte y Francisco Mendes en Pontevedra; Carriles, Antonio Vázquez y Juan Belmonte en Cazalla de la Sierra; Miguel Ortas en Baeza; Enrique Vera y "Chicuelo II" en Valencia; "Madrilhito" e Hilario Serrano en Alicante, y Miguel Campos en La Línea de la Concepción. PEDRES VA A TRABAJAR EN EL CINE. Madrid.—El novillero Pedrés, ha firmado un contrato con una Casa madrileña productora de cine. La empresa quiere llevar a la pantalla la vida de este torero, en una cinta en cuyo reparto figura también Montero.

Una emisión para las niñas, que dará las Juventudes de la Sección Femenina de Falange, próximo jueves a las tres en ella podrán escuchar un precioso cuento, divertidas curiosidades y un estupendo concurso, con una muñeca como premio. Un cuento "El sueño de Juanita". Curiosidades, "El viaje al fondo del mar" y además un estupendo concurso, en la emisión que las Juventudes de la Sección Femenina realizarán el próximo jueves a las tres de la tarde.

Entre los triunfos novileriles destacaron los obtenidos por César Girón en Barcelona; Manolo Chacarte y Francisco Mendes en Pontevedra; Carriles, Antonio Vázquez y Juan Belmonte en Cazalla de la Sierra; Miguel Ortas en Baeza; Enrique Vera y "Chicuelo II" en Valencia; "Madrilhito" e Hilario Serrano en Alicante, y Miguel Campos en La Línea de la Concepción. PEDRES VA A TRABAJAR EN EL CINE. Madrid.—El novillero Pedrés, ha firmado un contrato con una Casa madrileña productora de cine. La empresa quiere llevar a la pantalla la vida de este torero, en una cinta en cuyo reparto figura también Montero.

Entre los triunfos novileriles destacaron los obtenidos por César Girón en Barcelona; Manolo Chacarte y Francisco Mendes en Pontevedra; Carriles, Antonio Vázquez y Juan Belmonte en Cazalla de la Sierra; Miguel Ortas en Baeza; Enrique Vera y "Chicuelo II" en Valencia; "Madrilhito" e Hilario Serrano en Alicante, y Miguel Campos en La Línea de la Concepción. PEDRES VA A TRABAJAR EN EL CINE. Madrid.—El novillero Pedrés, ha firmado un contrato con una Casa madrileña productora de cine. La empresa quiere llevar a la pantalla la vida de este torero, en una cinta en cuyo reparto figura también Montero.

CIRCO AMERICANO. ¡SIN LOCALIDADES! EL EXITO DE BUFFALO BILL y su espectáculo mundial continuará HOY Funciones 8 tarde y 11 noche DESPEDIDA

En una clínica, asistido por religio sas franciscanas, dormía practicamente el Señor el obispo de Versalles, monseñor Benjamin Rolad-Gosselin. Esta reciente muerte de un virtuoso Prelado francés priva al episcopado galo de uno de sus mejores y más conspicuos miembros. Su mismo tránsito de esta vida a la otra fue una lección hermosa y consoladora para cuantos le rodeaban en aquel trance. El octogenario Prelado, aun entre los estertores de la agonía, se sumaba en latín a las preces y salmos que recitaban los presentes, y en particular repitió la antífona de los confesores pontíficos: "Amavit enim Dominum..." (Amó el Señor).

Luego, las pompas fúnebres eran presididas por monseñor Richaud, arzobispo de Burdeos en la Catedral de Versalles, en presencia del arzobispo de París. Una inmensa multitud de fieles, con el corazón apeñado por la pérdida del solícito Pastor y bendecido Padre, se vadía las naves de la Catedral y sus alrededores. Muerte fue realmente sentida por el auténtico pueblo con el que se hallaba íntimamente comprometado. Su caridad, su celo ardiente, su defensa y solicitud por los débiles y por la clase humilde, por los pobres y desgraciados, durante un largo periodo de gobierno pastoral en la diócesis de Versalles por espacio de 36 años, le habían granjeado el afecto y la simpatía popular.

En una mañana soleada, en la villa de los Reyes de Francia, adornada con los maravillosos y geométricos jardines en que fueron prodigios los Borbones, destilaba el impresionante cortejo fúnebre que habla de con los restos mortales del obispo de Versalles a su última morada, a la Catedral de San Luis. Diríase que toda la Historia de Francia, con sus Reyes ostentosos y altivos a la cabeza, se asomaba por entre las agujas de los edificios mientras el sencillo pueblo se alineaba junto a los "parterres" del palacio. Trece arzobispos y obispos y el señor Nuncio Apostólico presidían el fúnebre cortejo, al tiempo que los versículos del Miserere resonaban con aire trágico entonado por los coros de clérigos, religiosos y seminaristas. Tras la carroza mortuoria iban rezando las cuatro monjas franciscanas que habían asistido a la enfermedad y larga dolencia del anciano prelado. Luego, seguía un centenar de familiares del difunto, el cual, nacido en París, el 17 de Diciembre de 1870, pertenecía a una distinguida y linajuda familia.

EL ASCENSO Y LA RENUNCIA

Monseñor Rolad-Gosselin cursó sus estudios en el Seminario de San Sulpicio de París, centro sacerdotal creado por el virtuoso abate Olier y que ha dado a Francia una pléyade de santos Prelados, abnegados y heroicos párrocos y sacerdotes. En 1895, recibió las Ordenes sagradas. En 1900, obtuvo el doctorado en Teología y dos años después era nombrado director de las obras apostólicas de la diócesis de París y canónigo honorario. El 3 Julio de 1919, monseñor Rolad-Gosselin era preconizado obispo titular de Cosynople y auxiliar del arzobispo de París. El mismo Cardenal Ametilde a la sazón arzobispo de la capital gala, le consagró en Notre-Dame el 12 de Agosto. Solo siete años había de permanecer en París para ser trasladado el 12 de Marzo de 1926 a Versalles, en calidad de coad-

Cumple 104 años

Hace vida normal, cose lee y come perfectamente

Madrid.—Una vecina de Madrid, doña Clara Jiménez García, ha cumplido hoy los 104 años de edad. Hace vida normal y come perfectamente. Cose y lee sin gases y tiene veinte nietos y 34 biznietos. Es natural de Marín (Avila) y vive en Madrid desde hace 18 años. Doña Clara Jiménez ha estado casada dos veces. En su primer matrimonio tuvo tres hijos y cinco en el segundo de los cuales viven cuatro y uno de los 20 niños, Mariano Prado Montero, es periodista en Pamplona. Su régimen de vida es normal. Se levanta a las diez de la mañana y desayuna una taza de café. A mediodía come perfectamente, no le sienta mal nada; después del almuerzo, un ratito de siesta; cena a las nueve y a las diez se acuesta. El año pasado tuvo una pulmonía y, dado lo avanzado de su edad, fue desahuciado por los médicos, pero después de aplicarle millón y medio de unidades de penicilina la anciana volvió a su vida normal. Recuerda perfectamente de las incidencias de la guerra de Cuba, donde murió luchando uno de sus hijos así como de la guerra carlista. La anciana ha celebrado el día de su cumpleaños rodeada de nietos y biznietos y anoche estuvo cenando en el restaurante de las Aduanas de Madrid.—Cifra.

Doce bellezas disputan el título de "Miss Europa 1952"

Parece que Mussadeq prepara nuevas conversaciones con loglaterra

El jefe del Gobierno persa se desmayó el domingo

Teherán.—El anciano primer ministro Mussadeq sufrió otro desvanecimiento ayer domingo, antes de que le visitara el embajador de los Estados Unidos. Han desorden, para discutir —según se dice— las probabilidades de arreglo en la disputa sobre el petróleo, que lleva a Persia a una bancarrota en opinión de fuentes autorizadas.—Efe

MUSSADEQ IMPONE SU PROGRAMA DE REFORMA AGRARIA

Teherán.—El primer ministro del Irán, Mussadeq, ha ordenado que se implante su programa de reforma agraria y ha advertido a los gobernadores y jefes locales de toda la nación que la falta de cooperación levaría consigo el despido inmediato del puesto.

PASATIEMPO. TEROGLIFICO. Tienen al suñ establecimiento tus hermanitos? Solución al jerooglífico anterior Teresa Solución al crucigrama anterior HORIZONTALES.—1 Capón. 2 Gas. 3 Hojas. 4 Afore.—Ata. 5 Tira.—Alud. 6 Ana.—Adela. 7 Supor. 8 Ser. 9 Veagos. VERTICALES.—1 Patán. 2 Fin. 3 Horas. 4 Agorra.—Ose. 5 Paje.—Apea. 6 Osa.—Adoro. 7 Sacer. 8 Tul. 9 Hadas.

El egipcio Monet cruza el Canal de la Mancha

Dover.—El egipcio Abdel Monet Abdu ha cruzado el Canal de la Mancha tomando tierra en la playa de Shakespeare, después de 15 horas y media de nado. El nadador egipcio encontró dificultades a última hora, ya que tuvo que luchar con los vientos y las olas. Cuando se encontraba a una milla de la costa, fue cogido por la marea y desviado de su rumbo. Al completarse los últimos metros que le faltaban para llegar a tierra el bote de remos que le acompañaba estuvo a punto de zozobrar por el fuerte oleaje. "Nunca he visto el Canal más agitado que al final de mi carrera", manifestó Monet cuando finalizó la travesía.